

# 信息通报

2016 年第 44 期

(总第 120 期)

党委校长办公室

2016 年 9 月 6 日

## 一、教育视点

**【教育部发布高等学校深化落实中央八项规定精神的若干规定】**教育部党组日前印发《高等学校深化落实中央八项规定精神的若干规定》。《规定》强调，要强化追责问责，对违反中央八项规定精神问题，在严肃处理直接责任人的同时，也要根据情形，严肃追究相关党组织及其负责人的主体责任、监督责任和领导责任，以问责常态化倒逼责任落实。

《规定》要求，高等学校要严格执行出国（境）管理，严格执行兼职取酬管理规定，严格执行科技成果转化取酬有关规定，严格执行津贴补贴和奖金发放有关规定，严格执行公务接待管理规定，严格执行婚丧喜庆事宜有关规定。在严格执行科技成果转化取酬有关规定方面，《规定》要求，高校正

职领导人员是科技成果的主要完成人或对科技成果转化作出重要贡献的，可以按照促进科技成果转化法的规定获得现金奖励，原则上不得获取股权激励；学校领导班子其他成员的科技成果转化，可以获得现金奖励或股权激励，但获得股权激励的领导干部不得利用职权为所持股权的企业谋取不当利益。《规定》还要求，高校党员领导干部未经批准不得持普通护照、港澳台出入证件出国（境）开展学术交流合作，高校党员领导干部未经批准不得在社会团体、基金会、企业化管理事业单位、民办非企业单位和企业兼职，办理婚丧喜庆事宜不得邀请与举办者本人有直接领导关系的下属单位人员或工作职责涉及的管理服务对象参加。高校校级领导干部不得在校内所属单位违规领取津贴、补贴、奖金、劳务费等。高校不得将休假、探亲、旅游等活动纳入公务接待范围，不得借会议名义组织会餐或安排宴请。（中国教育报）

**【教育部派出调研组督促高校贫困新生入学资助】**教育部派出 4 个高校家庭经济困难新生入学情况调研组，分赴北京、广东、黑龙江、陕西，督促做好高校家庭经济困难新生入学资助工作，发掘新经验、新做法，了解新情况、新问题。据悉，调研组将在各省份辖区内选择 4 所高校，其中中央高校、地方公办高校、地方民办高校、地方高职院校各 1 所，主要调研内容分为三部分。一是“绿色通道”设立情况。“绿色通道”提供了哪些资助项目，尤其是效果好、易操作、易推

广的措施;提高“绿色通道”办事效率,让新生在入校第一时间感受到“第一站的温暖”;查看新生走“绿色通道”的全过程,与个别新生及其家长交谈。二是听取家庭经济困难新生资助情况汇报。资助家庭经济困难新生的总体思路,采取的具体方式、方法,开展家庭经济困难学生入学教育、心理辅导情况;在资助新生工作中存在的问题;家庭经济困难新生及其家长的需求及建议;在资助政策宣传,尤其是针对新生的宣传方面,有哪些具体的、立竿见影的好方法。三是当面听取部分家庭经济困难新生及其家长的意见与建议,当面回答他们的问题,当面向他们宣讲资助政策。(中国社会科学网)

**【教育部发布《2017年全国硕士研究生招生工作管理规定》】**《规定》公布了2017年硕士研究生招生政策,并确定2017年全国硕士研究生招生考试初试于2016年12月24日至26日举行。教育部要求各招生单位和相关教育招生考试机构进一步强化服务理念,加强考试招生服务。各研究生招生单位将于9月19日至23日通过“中国研究生招生信息网”,在线回答广大考生提出的问题。(中国教育报)

**【15省份取消本科三批 上海合并本科一、二批】**教育部近年积极推动各地开展高校招生录取批次改革。截至2016年,已有河北、广东、湖北等15个省份取消了本科三批,上海市率先将本科一批、二批合并,成为一个本科批次,取

得积极成效。2014年国务院印发的《关于深化考试招生制度改革的实施意见》提出，创造条件逐步取消高校招生录取批次，教育部积极推动各地开展改革。有关地方高度重视，采取了一系列有力措施，确保改革措施平稳落地。据了解，有关地方录取批次改革平稳有序推进，高校和考生家长反映积极正面，未出现因改革导致考生志愿满足率和高校投档满足率下降的情况。同时，改革的政策效应显现，打破了院校间因批次而设置的壁垒，既保护考生兴趣特长、坚定学科和专业方向，同时也促进高校更加重视学科建设和专业培养，以办学特色吸引考生。（教育部网）

**【河北省等多省份启动高水平大学建设计划】**近日，在国家双一流大学建设计划启动之际，各省份相继发布了本省的高水平大学建设计划。河北省教育厅制定了《一流大学和一流学科建设资金分配方案》，决定分类支持、重点建设若干所一流大学和一批一流学科。其中，河北大学、河北工业大学、燕山大学、河北师范大学等4所高校成为河北省重点支持的国家一流大学建设一层次高校。河北农业大学、河北医科大学、华北理工大学等8所高校成为国家一流大学建设二层次高校。除此以外，甘肃省、湖南省、山西省、山东省、湖北省等多个省市也相继制定了一流大学与一流学科建设实施方案及实施意见。其中，**湖南省**基本确定重点扶持中南

大学，湖南大学和国防科学技术大学三所 985 名校进入国家争创世界一流大学或世界特色大学行列。（青塔网）

## 二、校园动态

**【我校 2016 级新生入学教育及军训工作圆满结束】**今年，我校受训的新生共 5258 人，承训教官 47 人，军训团工作人员 98 人，军训团共编为 41 个连。在完成大纲规定的军训内容的同时，还开展了突发事件应急疏散逃生演练、徒步 10 公里野外拉练，举办了国防教育报告会，进行了学籍管理、安全知识和心理健康教育等。9 月 4 日上午，我校举行 2016 级大学生军训阅兵式暨总结大会，为期两周的军训工作圆满结束。（校园网）

**【我校近期在多领域取得佳绩】**我校林学院申报的“古树名木保护与繁育工程技术研究中心”、理学院申报的“天然产物化学生物学重点实验室”分别获得国家林业局、陕西省科技厅的组建批复，至此我校已拥有 67 个国家与省部级科研基地；我校水土保持研究所刘国彬研究员牵头申报的国家重点研发计划项目“黄土高原水土流失综合治理技术及示范（2016YFC0501700）”获科技部批复立项（国科议程办字[2016]6 号），项目总经费 3000 万元，执行年限为 2016 年 7 月至 2020 年 12 月；我校 14 支队伍参加第二届中国“互联网+”大学生创新创业大赛陕西赛区省级复赛，获得金奖 4

项（金奖比例 0.4%），银奖 6 项（银奖比例 1%），铜奖 4 项（铜奖比例 2.4%），金奖总数位列全省第三名，其中动物医学院 2015 级研究生杨龙负责的“纳米乳为大健康产业添动力”项目获得大赛季军，理学院 2013 级本科生马崇文负责的项目“Eternal Rose 永生花”项目获得“最佳带动就业项目”单项奖，我校获评“优秀组织奖”；我校机电学院贾广禄等同学的“全自动智能包装机”获得第七届全国大学生机械创新设计大赛二等奖；我校右任书院志愿者联盟 V-Club 特色项目“果果的家”获得陕西省青少年公益项目大赛金奖，我校被评为本次大赛优秀组织单位。（党委校长办公室综合采编）